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ATA DA 17ª. SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA 4ª. SESSÃO LEGISLATIVA, DA 13ª. LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU, REALIZADA NO DIA 10 NOVEMBRO DE 2004.

PRESIDÊNCIA:
   Vereador EDNEI LÁZARO DA COSTA CARREIRA
SECRETARIA:
   Vereador ANTONIO CARLOS VAZ DE ALMEIDA
Aos dez dias do mês de novembro do ano dois mil e quatro, às dezoito horas, na sede do Poder Legislativo, situado à Praça Comendador Emilio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, sob a Presidência e a Secretaria dos Vereadores acima citados, foi realizada a 17ª. Sessão Extraordinária, da 4ª. Sessão Legislativa, da 13ª. Legislatura da Câmara Municipal de Botucatu. Fizeram-se presentes no Plenário “Vereador Laurindo Ezidoro Jaqueta”, os seguintes Vereadores: CARLOS TRIGO, CULA, CALDAS, SARGENTO CHAVARI, EDNEI CARREIRA, GERALDO VIEIRA, JOEL DIVINO, LOURENÇÃO, ZÉ FERNANDES, NENÊ BUENO, CAIO BENTIVENHA, LUIZ RUBIO, JUNIOR COLENCI e REINALDINHO. Vereadores Ausentes: DIMAS, CLAUDIO e MAURO MAILHO. Com a presença da maioria dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente instalou a presente Sessão Extraordinária, que foi convocada em respeito à solicitação do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Antes de dar início a Ordem do Dia o Senhor Presidente convidou o Senhor José Carlos Fernandes Vasques, DD. Secretário Municipal de Administração e Fazenda para prestar esclarecimentos a respeito do Projeto de Lei nº. 118/2004. Com a palavra o Senhor JOSÉ CARLOS FERNANDES VASQUES disse: “o Poder Executivo esta pedindo uma suplementação, uma autorização para suplementação adicional de oitocentos e doze mil da seguinte maneira. Essa suplementação está sendo feita por anulação de dotação de outra Secretaria. Não está aumentando o Orçamento. Por exemplo: No primeiro item quando pede a suplementação de quatrocentos e cinqüenta mil reais para a Secretaria de Administração, isso é para fazer uma suplementação de dotação do Vale Compra, só que nós estamos anulando a dotação do Gabinete, a ficha 31.0 e a ficha 32.9 do Gabinete do Prefeito. 
Então, não está ocorrendo um acréscimo no Orçamento. Estão me entendendo. O Orçamento está a mesma coisa, pois estamos suplementando a Administração, esses quatrocentos e cinqüenta mil reais é para o Vale Compra e está anulando uma dotação do Gabinete que não será utilizada. Desse Projeto de Lei  a única dotação que o Executivo está pedindo que vai ter um acréscimo  no Orçamento é do Turismo, de vinte e quatro mil, que sai aqui embaixo com um Superávit Financeiro. Então, esse Projeto de Lei que pede um crédito adicional de oitocentos e doze mil, terá só um acréscimo no Orçamento de vinte e quatro mil reais. Então, encima estão as contas que estão pedindo suplementação e embaixo as contas que estão sendo anuladas. É uma transferência de dotação de uma Secretaria para uma outra Secretaria. Agora o Chefe de Gabinete tem detalhado aonde cada Secretaria irá utilizar essa verba. Não sei se ficou claro. No Orçamento não está ocorrendo um acréscimo, está pedindo uma suplementação por anulação de outras Secretarias, e o único acréscimo é o do Turismo de vinte e quatro mil reais, aí sim com Superávit Financeiro. O Chefe de Gabinete sabe como será utilizado esses vinte e quatro mil reais. O Senhor Presidente perguntou se os Vereadores estavam satisfeitos. O Vereador JOEL DIVINO disse: “Não. O Projeto para nós vem assim. Processo número tal. Eu queria que fosse explicado em cada Projeto. Isso será utilizado para ... como ele explicou. Isso será utilizado para o Vale Compra, outro será utilizado para tal coisa, isto é que eu quero que expliquem, para que seja especificado, mas bem sucintamente mesmo”. O Senhor JOSÉ CARLOS FERNANDES VASQUES explicou: “Os quatrocentos e cinqüenta mil serão utilizados para o Vale Compra, os duzentos mil reais para a Administração, essa conta está sendo anulada da Secretaria de Obras, aqui embaixo, está saindo a dotação de Obras indo para a Administração. Nesta conta da Administração cai telefone, água, luz, aluguel. Então esta suplementando de Obras indo para lá. Turismo, está pedindo dois mil e quinhentos reais, e está anulando mil da conta 186 e hum mil e quinhentos da conta 172. Eu não tenho detalhado, mas o Chefe de Gabinete tem, e não sei se poderia convidá-lo para ... Eu não tenho detalhado aonde será utilizado esses dois mil e quinhentos do Turismo. Só esses vinte e quatro mil do Turismo gerará um acréscimo no Orçamento, com Superávit Financeiro, também é para o evento ser realizado.”. O Senhor Presidente convidou o Senhor Tristan Dirckx para prestar os esclarecimentos solicitados. Com a palavra o Senhor TRISTAN DIRCKX disse “Onde serão utilizadas essas verbas. Ao que se refere a Secretaria de Turismo e Lazer, essa verba de dois mil e quinhentos reais vai para Conta Adiantamento, que é aquela conta que dispõe os Departamentos e Secretarias até para poder fazer frente as despesas variadas que tem naquela Secretaria. Dois mil e quinhentos reais vai para a Secretaria de Turismo como Conta Adiantamento. Ainda da Secretaria de Turismo, as outras verbas vão para a Feira Arte e Lazer da Cuesta, que é aquela feira, inclusive que já teve lugar agora no final de semana, e terão outras até o final do ano, o Segundo Fórum de Turismo da Cuesta e o Botucanto. Isso ao que se refere a Secretaria Municipal de Turismo, que compreende os vinte e quatro mil reais para esses três eventos. Esses vinte e quatro mil reais, ai sim estamos pedindo autorização para um acréscimo no Orçamento através do Superávit do Balanço de dois mil e três”. Pela ordem, o Vereador CAIO BENTIVENHA perguntou: “Esse crédito suplementar de oitocentos e doze mil reais. Eu perguntaria se existe algum recurso para enfeitar as ruas para o Natal, em Botucatu, na Rua Amando principalmente”. O Senhor TRISTAN DIRCKX explicou: “Neste Projeto não está previsto nenhum recurso para os enfeites de Natal da Rua Amando, o que esta ocorrendo no que se refere a questão dos enfeites de Natal é que a Prefeitura Municipal está discutindo, negociando junto com o CDL no sentido de viabilizar um Projeto que venha atender as necessidades do comércio tanto da Rua Amando quanto da Major Matheus e da Avenida Dom Lúcio. Então, até o momento não consta nenhuma verba prevista para isto”. Pela ordem, o Vereador JOEL DIVINO perguntou: “Senhor Presidente a Justificativa diz assim: Em conformidade com os Processos Administrativos. O que eu pedi, e aqui tem número de Processo. Então são vários Processos. Eu queria que explicasse de maneira sucinta o Processo tal é para tal coisa, por que a Justificativa fala o número do Processo”. Pela ordem, o Vereador JUNIOR COLENCI disse: Eu entendo a preocupação do Vereador Joel Divino e é até justa, inclusive. Eu não me recordo nesta Casa de Leis, qual foi o Vereador que determinou que todos os Projetos que viessem da Prefeitura tivessem anexados a Prestação de Contas. Até falou na Tribuna, mas não me lembro quem fez isso. Foi questionado inclusive. Então se tivesse a Prestação de Contas no Projeto não precisaria a explicação na Casa. Então, eu indagaria ao Presidente se aquela determinação da Prestação de Contas está anexada ao Projeto. Eu sinceramente estou com dúvidas sobre isso. Por que se tiver a Prestação de Contas no Projeto não precisa da explicação. Então, entendo perfeitamente a posição do Vereador Joel Divino”. O Senhor Presidente perguntou: “Vossa Excelência esta indagando a Presidência ou o Projeto? Pela ordem, o Vereador JUNIOR COLENCI respondeu: “A Presidência”. O Senhor Presidente disse: “Foi feito por algum Vereador e não me lembro qual, um pronunciamento que deveria haver a Prestação de Contas, mas não foi feito nenhum Projeto”. Pela ordem, o Vereador CALDAS disse “Este Projeto é de minha autoria, Senhor Presidente, mas ele se refere a transferência de recursos, mediante convênio para entidades filantrópicas, e outras entidades privadas que recebam recursos da Prefeitura, que não é o caso, pois aqui é apenas uma reordenação orçamentária”. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor José Carlos Fernandes Vasques que complementasse suas explicações. Com a palavra o Senhor JOSÉ CARLOS FERNANDES VASQUES disse: “Aqui é mais para atender uma contabilidade, por exemplo: A Cultura está pedindo a suplementação de três mil reais, na ficha 227. Então, a própria Secretaria esta anulando os três mil reais de uma outra ficha para atender uma exigência legal de contabilização, não esta tendo um acréscimo no Orçamento. Pela ordem, o Vereador JOEL DIVINO disse: Eu estou entendendo, mas é que amanhã um Vereador pode ser questionado. O que vocês votaram ontem, um Processo Administrativo, o que é isso? Eu não sei explicar por que não veio explicação. É isso que estou perguntando. Vem aqui os números dos Processo. O que é isso? É só para eu poder responder. O Senhor JOSÉ CARLOS FERNANDES VASQUES disse: “O Chefe de Gabinete tem tudo detalhado, onde será utilizada toda suplementação”. Pela ordem, o Vereador JOEL DIVINO disse: “O Processo nº. 023.149/6 é para tal coisa, o Processo nº. tal é para tal coisa. É só isso que eu quero. Pela ordem, o Vereador CAIO BENTIVENHA disse: “Acho que a preocupação do Vereador Joel Divino procede e é também dos demais Vereadores, que tem solicitado da Prefeitura informações mais especificas de seus Requerimentos, e quando chegam aqui Projetos meio evasivos nós ficamos preocupados. A questão é essa”. O Senhor TRISTAN DIRCKX explicou: “Evidentemente não me ocorreu a necessidade de pegar o número do Processo e dizer: Este número de Processo corresponde a isso. A minha preocupação foi dizer aquilo que consta do Projeto, o valor que consta do Projeto de Lei para tal Secretaria vai servir para isso, isso e aquilo. Então esse foi o meu propósito. No entanto, tendo em vista a necessidade que esta sendo levantada agora, essa é uma coisa que vamos passar a fazer de fato, inclusive se for necessário mandar até cópia do Processo anexando o Projeto de Lei. Infelizmente eu não trouxe esses números, mas tenho no entanto, aqui os Projetos explicando onde serão utilizadas essas verbas que foram citadas no Projeto de Lei”. Pela ordem, o Vereador JUNIOR                          COLENCI disse: Entendo a preocupação do Chefe de Gabinete, mas o que ele está falando está anexado ao Processo ou não? O Senhor Presidente respondeu: Nesse Projeto não, mas no Projeto de transferência certamente deverá sair da forma que o Vereador Joel Divino deseja, e com razão, e no Semanário Oficial o destino desta verba perfazendo os quatro Projetos que serão beneficiados, oriundo de cada Secretaria. O Senhor TRISTAN DIRCKX disse: “É exatamente isso. Estou me propondo, inclusive de nos próximos Projetos que forem enviados à Câmara Municipal detalhar inclusive o número do Processo dizendo: Tal Processo refere-se exatamente a tal Projeto”. Pela ordem, o Vereador JOEL DIVINO disse: “Senhor Presidente, eu queria saber o seguinte: Esse também vem especificando no que será gasto? O Senhor Presidente disse: Não, ele acabou de dizer que não, mas se preciso for ele mandará nos próximos Projetos que virão para a Câmara o destino da verba, de onde saiu e para onde irá a verba oriunda da votação e o volume total abrangente. Eu entendo que ele pediu oitocentos e doze mil, quatrocentos e setenta e dois reais num único Projeto, mas para contemplar três ou quatro pastas. É isso que o Vereador Joel Divino, com razão está querendo saber, e em outras oportunidades, outros Projetos mandará junto a Justificativa explicando para onde irá a verba. Vou pegar como exemplo, da Secretaria da Administração e vai parte para a Educação, parte para as Obras, Turismo e outras pastas”. Pela ordem, o Vereador CAIO BENTIVENHA disse: É importante a Justificativa no Projeto por que nela coloca-se onde serão utilizados os recursos e quais são as prioridades de aplicação desses recursos, e nós temos também de dar satisfação tanto para a imprensa quanto para a população da aplicação desses recursos, mas do jeito que está o Projeto nós não saberemos responder. Essa é a preocupação dos Vereadores. Se esta Casa pedir Vista desse Projeto, e se tem condições de na semana que vem, na segunda-feira se for o caso de nós termos esses números com uma Justificativa mais apropriada. O Senhor TRISTAN DIRCKX disse: “Tendo em vista justamente esta questão que foi levantada pelo nobre Vereador Joel Divino, nós recebemos até o convite para comparecermos aqui na Câmara Municipal com o objetivo de dizer publicamente, de informar os Vereadores, informar esta Casa da aplicação dessas verbas. Eu tomo a liberdade de insistir sobre a urgência desses Projetos, por que? Por que esses Projetos no dia dez de novembro, e nós estamos próximos do final do ano, e vários desses Projetos estão acontecendo ou na eminência de acontecer. Além disso, inclui-se nesse Projeto de Lei a verba de quatrocentos e cinqüenta mil reais referentes a questão do Vale Compra, o que criaria sem dúvida nenhuma um grande problema e um grande transtorno para o conjunto dos servidores municipais. Então, neste sentido tomo a liberdade até de insistir sobre a importância deste Projeto ser aprovado. Dito isso, tenho aqui comigo o detalhamento e até posso me comprometer a remeter a esta Casa amanhã de manhã, já que depois daqui iremos para nossas casas, todo o detalhamento disto. Tenho o detalhamento e posso informa-los sobre cada uma das verbas, onde cada uma será aplicada. O Senhor JOSÉ CARLOS FERNANDES VASQUES disse: Eu poderia me comprometer também de colocar a Justificativa deste Projeto no Semanário Oficial, e vocês estariam dando mais um voto de confiança para a gente aprovando o Projeto. Eu tenho o Vale Compra que preciso entregar para os funcionários ainda esta semana, tenho dotação numa Secretaria, mas não tenho em outra, é contábil, é um jogo contábil. Eu estou pedindo redução de uma Secretaria, e jogando para outra. Me comprometo em colocar a Justificativa no Semanário. Em seguida, o Senhor Presidente agradeceu a presença, bem como as explanações do Senhor José Carlos Fernandes Vasques e do Senhor Tristan Dirckx. Pela ordem, o Vereador CAIO BENTIVENHA disse: “Tendo em vista que está sendo gravada esta Sessão Extraordinária, eu gostaria que ficasse registrado em Ata na íntegra as discussões da presente Sessão, pois serve como documento de compromisso do Poder Executivo em nos encaminhar todos os documentos, e a publicação no Semanário Oficial, e também a Câmara receber os próximos Projetos com as Justificativas dos recursos”. O Senhor Presidente disse: “Esta Presidência entende que foi acordado que para este Projeto o Senhor Secretário efetuará a publicação no Semanário Oficial e nos outros mandará junto com o Projeto a discriminação de utilização das verbas oriundas das Secretarias”. Pela ordem, o Vereador CAIO BENTIVENHA disse: Eu queria insistir com Vossa Excelência que a Sessão fosse registrada em Ata, na íntegra”. Pela ordem, o Vereador JOEL DIVINO disse: “eu queria insistir no seguinte: Neste caso aqui esses números de processos que sejam publicados no Semanário Oficial, Processo tal, dinheiro para tal lugar. É isso que eu quero”. Em seguida, imediatamente deu-se início a ORDEM DO DIA: 01) PROJETO DE LEI Nº. 118/2004- de iniciativa da PREFEITURA MUNICIPAL, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar até o limite de R$ 812.472,00 (oitocentos e doze mil, quatrocentos e setenta e dois reais). Colocado em votação, foi APROVADO pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 02) PROJETO DE LEI Nº. 119/2004- de iniciativa da PREFEITURA MUNICIPAL, que dispõe sobre doação de área à Indústria Aeronáutica Neiva Ltda., em conformidade com o Processo nº. 4/021.416-8. Colocado em votação, foi APROVADO pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Nada mais havendo para ser tratado, declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Eu, SÍLVIA GONZAGA PINTO VAROLI, Oficial Legislativo da Câmara Municipal de Botucatu, lavrei a presente Ata que, se aprovada, vai assinada pelo Presidente da Câmara Municipal de Botucatu,...........................................................Vereador EDNEI LÁZARO DA COSTA CARREIRA. O 1º. Secretário da Mesa da Câmara Municipal de Botucatu,......................................................................Vereador JOSÉ CARLOS VAZ DE ALMEIDA.
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